

1957年10月1日创刊

## 珠海外伶仃岛海砂项目正式运营

羊城晚报讯 记者郑达、实习生关俞霖报道：8月25日，广东广业海砂资源有限公司正式揭牌。7月15日，广东省广业环境建设集团有限公司以62.48亿元竞得珠海珠江口外伶仃东海域使用权和海砂采矿权，引发关注。

据悉，广东广业海砂资源有限公司将全权运营广东省广业环境建设集团有限公司珠海海砂分公司外伶仃岛采砂项目。广东广业海砂资源有限公司执行董事郑炳旭表示，将以共创共赢、安全相当的精神，保障大湾区重大项目建设海砂供应。

据省自然资源厅公开资料显示，珠

海外伶仃岛采砂项目可采储量由开发利用方案确定。该宗海砂是广东省近年来出让的海砂资源中单宗储量最大的一宗，其上市将有效缓解珠三角地区海砂资源供应紧张局面。

揭牌仪式上，该公司执行董事郑炳旭介绍，目前，公司已与广东省自然资源厅签订了相关协议。运营上，广东广业海砂资源有限公司将实行总经理负责制，并已迅速筹建党支部，全面开展珠海珠江口外伶仃东海域海砂项目的运营管理服务工作。郑炳旭表示，公司将遵循合理开发、节约资源的原则，科学、安全、规范

开采海砂，保障大湾区重大项目建设海砂供应，尽力稳定海砂市场价格，充分发挥国企的担当和责任。

广东省自然资源厅有关负责人介绍，砂石资源是重要的国有自然资源和战略资源，对基础设施建设和经济社会发展具有重要支撑和保障作用。合理适度的海砂开采，将有效缓解目前海砂资源供应紧张的局面，切实保障重大项目建设的用砂需求，为广东省加快实施粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区等国家战略提供有力的资源支撑。



珠中江新闻

2020年8月 26 星期三

A13

今日关注

全球最大特卖电商唯品会入驻珠海横琴 ICC

## 产业集群再添新动能

羊城晚报讯 记者钱瑜 报道：8月25日，唯品会与珠海大横琴置业有限公司（以下简称“大横琴置业”）在横琴举行签约仪式，正式入驻ICC横琴国际商务中心（以下简称ICC）。

唯品会成立于2008年，是一家以互联网在线销售品牌折扣商品为主营业务的电商企业，并与全球超过3万家品牌建立了深度合作关系。自2012年3月在美国纽交所上市以来，唯品会已连续31个季度实现盈利。2019年营收达930亿元，活跃用户数6900万。历经12年发展，已成长为全球最大特卖电商，进入《财富》中国500强企业之列。

据悉，《横琴总体发展规划》

中明确提出：推进粤港澳区域电子商务合作，大力支持电子商务企业进入横琴。《粤港澳大湾区发展规划纲要》要求，推进珠海横琴粤港澳深度合作示范，加强对外开放合作，支持横琴为澳门发展跨境电商提供支撑。

大横琴置业常务副总经理胡新华称，此次“全球最大特卖电商”唯品会进驻ICC，是大横琴置业主动谋划落实“推进粤港澳区域电子商务合作”高端产业平台承载，进行品牌战略拓展的重要一步，也是双方进一步整合创新资源链，进一步激发创新活力，在互惠互利中实现合作共赢的重要一步。

目前，ICC已有高端联合办公空间运营商蜜蜂科技、国际知名酒店品牌IHG洲际酒店、国内领先电影终端品牌万达影城、全

横琴国际商务中心位于横琴口岸旁，是横琴新区最具代表性的国际性商务中心，致力于建设成为横琴产业集聚的价值高地，打造成为横琴口岸政经、艺术、文化、时尚四维地标。项目共分为三期开发，总建筑面积近百万平方米。已投付使用的项目一期总建筑面积逾20万平方米，着力满足商务办公、企业品牌形象展示、总部经济、会议会展等功能的多维化实现；项目二、三期总建筑面积约70万平方米，集办公、酒店、商业为一体。

目前，ICC已有高端联合办公空间运营商蜜蜂科技、国际知名酒店品牌IHG洲际酒店、国内领先电影终端品牌万达影城、全



签约仪式现场 受访者供图

球咖啡连锁品牌星巴克等国内外多领域知名企业及相关高端配套商家入驻。

ICC 横琴国际商务中心 受访者供图

珠海市人民医院医疗集团再赴云南怒江

## 签订新一轮帮扶协议

羊城晚报讯 记者郑达、实习生关俞霖报道：近日，珠海市人民医院医疗集团院长陆丽工一行赴云南怒江开展调研，并与怒江州人民医院签订新一轮的对口帮扶协议。未来三年将持续帮助该院提升管理能力和医疗服务水平，推进怒江公共卫生体系建设。

据陆丽工介绍，此次新一轮的对口帮扶，重点在帮助怒江州人民医院打造区域性介入诊疗中心，完善胸痛和卒中中心建设，提升对危急重症的诊疗能力。同时以健康服务能力、医院管理水平和教学科研能力为突破口，培养具有较高水平的临床专业技术人才和医院管理人才，打造特色专科，并通过技术支持、业务指导、专科扶持、资源共享、人才培训、推进医改、远程会诊等形式更广泛的开展帮扶工作，共同推动怒江州人民健康事业高质量发展。为当地居民提供便捷、优质的医疗卫生服务。

据悉，自2017年3月珠海市人民医院帮扶怒江州人民医院以来，已有医务、护理、神经内科、介入医学科等科室与怒江州人民医院结成长期稳定的对口帮扶和协作关系。先后派赴20余位专家前往怒江州人民医院进行精准帮扶，实施“十一个工程”，签订“三项帮扶协议”，捐赠医疗设备，帮扶怒江州人民医院改善医疗薄弱环节，提高医疗服务能力整体水平。

2018年4月，珠海市人民医院帮助怒江州医院建立了“肿瘤诊疗中心”“远程会诊中心”，为该院“三级甲等医院评审”及“胸痛中心”建设奠定基础，填补了怒江州在急重症和肿瘤治疗方面的空白。“珠海—怒江远程会诊中心”开通以来，借助远程医疗力量已与珠海专家连线进行了10场大型多学科会诊。通过柔性精准医疗帮扶及互联网+智慧医疗举措，助力珠海打好怒江扶贫攻坚战。

今年3月-7月，中山市执行小规模纳税人减免增值税政策

## 为超2.2万户纳税人减税1.4亿元

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员秦璇、刘振铭报道：羊城晚报记者8月25日从中山市税务局获悉，小规模纳税人减免增值税政策执行期限延长至今年12月31日。据统计，今年3月-7月，该政策累计为超2.2万户中山小规模纳税人减免增值税税额共1.4亿元，广大个体工商户和小微企业获益，提振市场主体发展信心。

“医疗设备的订单大幅增加，我们上半年的营业额与去年同期相比翻了超过十倍，但也带来了很大的进货资金压力！”中山市桦树林贸易商行的法人陈先生回忆起今年店铺的生意，认为充满了机遇和挑战。

该商行是中山市火炬开发区一家从事第二、三类医疗器械产品销售的企业，主要从事X光机、数字X射线摄影系统、生殖实验（室）设备等医疗器械的销售和安装。新冠肺炎疫情暴发带动了临床检测和治疗用的X射线设备等医疗器械需求猛增，商

行的订单也急剧增加，企业的采购资金流一度陷入紧张。

“关键时候，还是国家的税收政策帮了我们一把！”据陈先生介绍，今年以来，得益于国家的优惠政策，商行享受到增值税减免约42万元，与此同时还享受六税两费减免1.8万元、社保费减免0.56万元以及政府发放的稳岗补贴。陈先生感叹道：“省下的40多万元税费，相当于我们好几个月的营业利润，国家的优惠政策着实为我们提供了实实在在的支持！”

据了解，中山市税务局在小规模减按1%征收增值税优惠政策发布之初，即通过税企服务微信群、“纳税人家”线上辅导、电子税务局信息推送等方式向广大小规模纳税人宣传普及相关政策信息，确保纳税人对政策内容应知尽知、应享尽享。此外，还通过加强日常数据疑点核查，对未100%享受减免的纳税人提供“非接触式”的辅导服务，确保税惠红利全面释放。

## 开展垃圾分类暨禁毒宣传活动

为进一步加大禁毒宣传教育力度，8月21日上午，高栏港区南水镇金洲社区组织开展了“垃圾不落地，家园更美丽”垃圾分类暨禁毒宣传活动。工作人员给群众讲解垃圾分类知识并派发禁毒宣传资料，号召群众筑牢家庭防毒墙。（曾盈盈）

北师港浸大2200多名学子重返校园，并开始了全人教育系列课程的补课

## 学子们再次“动起来”！

文/图 羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 廖秋娴



情绪智能课程  
学生们正在上古琴课

济学专业的王子璇8月21日从家乡吉林回到了熟悉的校园。

羊城晚报记者获悉，本次共有2200余名同学返校，为使学生平安顺利返回校园，学校建立了完备的安全防范体系。返校学生在现场工作人员的指引下，通过核验健康码、测量体温、出示一周内的核酸检测报告，并签署承诺书后方可入校。为减少学生返校途中与外界人群的接触，学校安排校巴到唐家湾城轨站接送学生和运送行李。学校还按时消毒宿舍区域，规范食堂就餐，学生补课期间校园将进行全封闭式管理，以确保师生健康安全和正常教学及生活秩序。

8月24日，该校学生迎来了回校第一课——全人教育各模块的课程，包括体育文化、体验拓展、情绪智能、艺术体验等。疫情期间UIC师生以网课形式继续学习计划，但全人教育部分体验式学习课程无法通过网课

展开，便集中在8月24日至9月18日补课，让同学们“宅家”数月后，再次“动起来”。

“在体育公园运动的感觉太棒了！”2019级媒体与传播专业的韩知言在全人教育体育文化课程里选修的是网球课，在家宅了几个月，重新和同学们一起运动的感觉如何呢？韩知言说：“这是我第一次在体育公园上课，公园设计得很好看，各种设施也很齐全。一直对网球感兴趣，现在终于有机会学习了。今天第一节课，老师引导大家循序渐进地热身和运动，下课后虽然有点累但还是觉得活力满满！”

2018级财务管理专业的林亲泓终于摸到了她向往已久的古琴，网课时只能隔着屏幕学习理论知识，如今终于可以上手练习，第一堂课她上得格外认真。她说：“我很喜欢音乐，今天第一次实操练习琴感觉很开心。我打算先把基本功练扎实，把最基础的散音、泛音、按音练好，能够熟练读谱，课程结束后就能自学，弹喜欢的曲子。”

2020年江门市“科技杯”创新创业大赛复赛举行

## 83家入围企业将激烈角逐

羊城晚报讯 记者彭纪宁，通讯员谭耀广、江讯报道：25日，第九届中国创新创业大赛（广东·江门赛区）暨2020年江门市“科技杯”创新创业大赛进入复赛阶段，省赛与江门市赛两个省市创新创业大赛一并在江门进行比赛。

据介绍，日前，第九届中国创新创业大赛（广东·江门赛区）暨2020年江门市“科技杯”创新创业大赛初赛已由省赛组委会统一组织专家评审完毕，江门市有83家企业入围，其中成长组69家，初创组14家。入围企业分为高端装备制造、新一代信息技术、新能源及节能环保、新材料、生物等5个行业进行比赛。省、市赛复赛采取现场答辩形式，由科技和风投等方面25名知名专家担任评委，对参赛企业项目的技术和产品、商业模式和实施方案、行业及市

场、团队、财务分析等方面进行打分。根据各分赛区的评选成绩，确定晋级省、市赛下一轮比赛的名单。江门的市赛各行业按成长组和初创组参赛数的50%左右晋级，约41支队伍晋级，其中成长组34家，初创组7家。

根据江门的市赛工作方案，结合省赛组委会统一要求，省市联动的复赛环节将以PPT展示和答辩的形式（展示8分钟，答辩7分钟）开展，并邀请省、市科技和风投方面的知名专家担任评委对项目进行评分。其中，高端装备制造、新一代信息技术、新能源及节能环保行业复赛将于8月25日在中集智库孵化器举行；新材料、生物复赛将与8月26日在珠西科技产业创新服务中心举行。经过激烈的角逐，优胜企业将成功进入下一个环节的总决赛。

第二届横琴科技创业大赛完成初步筛选

## 300个项目脱颖而出进入初赛

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：8月24日，第二届中国横琴科技创业大赛（以下简称“大赛”）完成初步筛查，并正式公布了入围初赛的企业名单。

中国横琴科技创业大赛自2018年开办以来，聚焦集成电路和芯片设计、大数据和人工智能、生物医药和医疗器械、新材料等战略性新兴产业，面向全球征集具有创新性和高成长潜力的优质项目，助推落地横琴。在首届大赛基础上，第二届大赛特别设置了澳门赛道，以吸引更多具有澳门元素的科技创新项目参赛。

本届大赛由珠海市横琴新区管理委员会和澳门特别行政区科学技术发展基金联合举办，横琴新区商务局、横琴新区党群工作部承办。据大赛执行单位大横琴发展公司相关负责人透露，自2019年12月正式

开赛以来，大赛系统注册用户2278个，共收到956个项目提交报名，其中有效报名项目942个，共930个项目通过了资格审查。经大赛组委会组织创投专家、行业技术专家和产业经济专家共同对参赛项目进行初步筛查评审，300个项目（含50个澳门赛道项目）脱颖而出。进入初赛的项目中，人工智能和大数据领域项目占比约33%，生物医药和医疗器械项目占比约30%，集成电路和芯片设计项目占比约25%，新材料项目占比约12%。为持续提升大赛影响力和介绍横琴新区的创新政策与良好的营商环境，大赛组委会先后在澳门、广州、香港、上海、北京、深圳、西安等城市与地区组织了8场线下推介会，并围绕4个参赛领域和澳门、香港两个地区组织了6场线上专题推介会。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 肖莎/校对 周勇